10. Sinif
Kimya

Asitler, Bazlar ve Tuzlar - 3

H,SO,(suda) + 2NaOH(suda) — Na,SO,(suda) + 2H,0(s)
X Y z

Tepkimesine gore X, Y ve Z maddelerinin siniflari aga-
gidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

X Y o Z

A) Asit Baz Tuz
B) Baz  Asit Tuz
C) Asit  Asit Baz
D) Asit Baz Asit
E) Baz Tuz Asit

Asagida bazi asit- baz ¢dzeltileri miktarlari ile verilmistir.

Asit ¢cozeltisi Baz ¢ozeltisi
a. 1 mol H2804 I. 1 mol NaOH

b. 1 mol HNO, Il. 1 mol Ca(OH),
c. 1 mol H3PO4 I11. 3 mol KOH

Buna gore asagidaki hangi eslestirmeler yapilirsa
tam notrallesme gergeklesir?

A) a:l B) a: ll C) a: lll D) a: | E)a: Il
b: 1l b: 1 b: 1l b: 1 b: I
c: c: c: c: i c: |

Metil oranj indikatoru; asidik ortamda kirmizi, bazik or-
tamda sari renklidir.

< S

Yandaki asit ¢ozeltisi ve metil oranj | |

indikatord bulunan kaba 100 mL X

cOzeltisi  ekledigimizde ¢dzeltinin

rengi sartya donusmustar.

Buna gore; Asit gizeltisi
metil oranj

I. X ¢obzeltisi baziktir.

Il. Son gézeltide H* iyonu sayisi, OH™ iyonu sayisina
esittir.

lll. Kapta notrallesme tepkimesi gerceklesmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvell

D) Ive lll. E) I, Il ve III.
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1 mol stO4 ile;
* 2 mol X maddesi,
* 1 mol Y maddesi,
tepkimeye girdiginde tam nétrallesme gerceklesiyor.

Buna gore X ve Y maddeleri agagidakilerden hangisi
olabilir?

X Y
A) NaOH Ca(OH),
B) Mg(OH), ~ NaOH
C) Al(OH), Mg(OH),
D) KOH LiOH
E) Ba(OH), Ca(OH),

Asagidaki tabloda bazi bilgiler verilmistir.

Bilgi
Aktif metaller asitlerle tepkimeye girerek H,
gazi olustururlar.

Asitler tum metallerle tepkimeye girerek H,,
gazi olustururlar.

Amfoter metaller sadece bazlarla tepkime
verirler.

Soy metaller sadece kral suyu denilen asit
karisiminda ¢ozundrler.
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Bu bilgileri Dogru ya da Yanlis (D / Y) olarak isaret-
leyen bir 6grenci asagidakilerden hangisine ulasilir?

A) B) C)

E)

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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10. Sinif
-y Kimya

Asitler, Bazlar ve Tuzlar - 3

Asagidaki tepkimelerden hangisinde H, gazi olusmaz? 9. — X metali asit ve bazlarla tepkime vermektedir.
A) Fe(k) + sto4 (suda)— — Y metalinin asitlerle tepkimesi sonucunda H2 gazi
olusmaktadir.
B) Na(k) + HNO,(suda) —
Buna gore X ve Y metalleri agsagidakilerden hangisi
C) Ag(k) + HCl(suda) — olabilir?
D) Mg(k) + H;PO(suda) — X v
E) Ca(k) + HBr(suda) — A) Cu Na
B) Al Ag
Asagidaki deney tiiplerinde esit miktarda saf su ve belirti- C) Au Mg
len metal parcasi bulunmaktadir. D) Zn Ca
E) Na Zn

Na(k) @ —>Aikk) @ - Cuk) @ —>2zn(k)
| [ i \Y

10. Asagida verilen tepkimelerden hangisi gerceklesemez?

3
A) Al +3HCI — AICI, + EHZ

Deney tiiplerine esit miktarlarda HCI g¢ozeltisinden

damlatilirsa hangi tiiplerde gaz gikisi gozlenir? B) Cu+2H,S0, — CuSQ, + SO, + 2H,0

A) Yalniz lIl. B) I ve ll. C) II've IV. C) Ag + 2HNO3 4’AgN03 + N02 + HZO

D) I, llveIV. E) I, 11, Il ve IV.

3
D) Au + 3HCI — AuCly + ~H,

8. Asagida verilen kap igerisindeki H,SO, ¢ozeltisine Mg

metali atiliyor.
(?Mg

E) Mg + 2HNO, — Mg(NO,), + H,
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H2S 11. Asagidaki maddelerden hangisi HNO, gozeltisi ile
ozelti ‘ tepkimeye girerek tuz olusturur?
A) H,S0, B) CH,COOH C) KOH
Bu olayla ilgili;
D) HCI E) H,PO,

I H, gazi agiga gikar.
Il. Kapta tepkime gercgeklesir.
ll. Cozeltideki H* derisimi azalir.
G "
yargilarindan hangileri dogrudur? 12. Asagidaki metallerden hangisi hem asitlerle hem de
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvell. bazlarla tepkime verir?

D) Ilvelll. E) I, Il vellll. A)Au B) Ag C) Pt D) Al E) Na

Cevap anahtarina ulagsmak icin karekodu okutunuz.



